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Počas mojej nedávnej pracovnej cesty v Ríme som sa stretol s podsekretárom Dikastéria
pre integrálny ľudský rozvoj Mons. Jozefom Barlašom, s ktorým sme diskutovali o mojej
činnosti verejného ochrancu práv, osobitne v oblasti ochrany sociálnych práv a dôstojnosti
najzraniteľnejších skupín obyvateľstva.

Súčasťou nášho rozhovoru boli aj aktuálne otázky ochrany občianskej spoločnosti. Informoval som o
úspešnom návrhu podanom na Ústavný súd Slovenskej republiky vo veci novely zákona o
mimovládnych organizáciách, ktorá mohla mať významné dopady aj na činnosť kresťanských charít,
hospicov a ďalších organizácií poskytujúcich pomoc ľuďom v núdzi.

Hovorili sme tiež o mojom nedávnom podaní na Ústavný súd SR týkajúcom sa ochrany náboženskej
slobody. Náboženská sloboda patrí medzi jednu z „najstarších slobôd“.

Ešte v roku 313 nášho letopočtu zaručili náboženskú slobodu v celej Rímskej ríši rímski cisári
Konstantín Veľký a Licinius v Miláne. Vážim si, že som pre tento krok našiel porozumenie a podporu
aj na pôde Svätej stolice. O to viac v období, keď sa voči mne osobne aj voči Kancelárii verejného
ochrancu práv objavili viaceré kritické a nenávistné reakcie. Som presvedčený, že ochrana
základných práv a slobôd musí zostať nad politickými či ideologickými spormi.

Predmetom rozhovorov bola aj aktuálna ľudskoprávna situácia na Slovensku v oblasti sociálnych
práv a práva na ochranu zdravia. Nadviazali sme v rozhovore aj na závery Stretnutia iniciatív a
aktivistov pôsobiacich v sociálnej, charitatívnej, zdravotnej a ľudsko-právnej oblasti, ktoré bolo
spojené s odbornou konferenciou, ktorej som sa zúčastnil v decembri roku 2025. Konferenciu
organizovala Sociálna subkomisia Teologickej komisie Konferencie biskupov Slovenska. Toto
stretnutie vytvorilo dôležitý priestor na dialóg medzi ľuďmi, ktorí sa každodenne venujú ochrane
ľudskej dôstojnosti a pomoci tým najzraniteľnejším v našej spoločnosti.

Ďakujem Jurajovi Priputenovi, veľvyslancovi Slovenskej republiky pri Svätej stolici, za sprevádzanie
počas návštevy a za podnetnú diskusiu o aktuálnych ľudskoprávnych témach. Moje poďakovanie patrí
aj Karle Wursterovej, veľvyslankyni Slovenskej republiky v Ríme, za príjemný rozhovor, otvorenú
spoluprácu a záujem o témy ochrany práv a slobôd.

Takéto stretnutia potvrdzujú, že ochrana ľudskej dôstojnosti, sociálnej spravodlivosti, náboženskej
slobody a právneho štátu zostáva spoločnou hodnotou, ktorá presahuje hranice štátov a spája ľudí
dobrej vôle pri hľadaní riešení pre tých, ktorí potrebujú pomoc a ochranu.
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